

民办园有了明确办园标准

市教育局等部门出台规定,降低社会资本办园门槛



延伸阅读

对幼儿园举办者的要求

申办者应符合《中华人民共和国民办教育促进法》规定的法定条件。其中,申办者必须为中国公民或法人,信用状况良好,无犯罪记录。

对幼儿园选址的要求

举办地点应符合当地教育发展布局规划。不应与集贸市场、娱乐场所、医院传染病房、太平间、殡仪馆、垃圾中转站及污水处理站等喧闹脏乱、不利于幼儿身心健康的场所毗邻;不应与生产经营贮藏有毒有害、易燃易爆物品等危及幼儿安全的场所毗邻;不应与通信发射塔(台)等有较强电磁波辐射的场所毗邻。

对幼儿园园舍的要求

3班建议总建筑面积要在796平方米以上,6班建议总建筑面积为2193平方米以上,9班建议总建筑面积为3145平方米以上,12班建议总建筑面积为4003平方米以上。园舍内应设有活动室、寝室、盥洗室、幼儿厕所(男女分开)、保健室、综合活动室、厨房、办公用房等。寄宿制幼儿园还应设有隔离室、浴室和教职工值班室。其中,活动室人均不少于1.5平方米,户外活动场地人均不少于3平方米;每班幼儿厕所面积不低于10平方米。

对办园规模的要求

幼儿园规模应当有利于幼儿身心健康,便于管理,一般不超过360人。幼儿园每班幼儿人数一般为:小班(3周岁至4周岁)25人,中班(4周岁至5周岁)30人,大班(5周岁至6周岁)35人,混合班30人。

设置申请程序是什么

经评估,尚未达到设置标准要求,可向区教育局申请筹设,教育部门12个工作日内以书面形式作出是否同意的决定。筹设期一般不超过三年。筹设期内不得招生。符合要求的,可直接向区教育局申请正式设立,教育部门在26个工作日内以书面形式作出是否同意的决定。

申请申办的用地为非教育用地如何申办消防手续

规划部门同意,对改建幼儿园达到消防技术标准,但用地性质为非教育用地的,规划部门无需出具相关证明材料,允许暂不改变房产性质直接依法申办消防相关手续。

本报讯(文/记者 郭文娟 图/刘东华)民办园的办园标准有哪些?昨天,市教育局、市规划委员会、市公安消防支队联合印发的《厦门市社会资本举办幼儿园暂行办法》(以下简称《暂行办法》)对此作了了解答。这也是我市首次出台此类办法。《暂行办法》共十一条,对举办者条件、选址要求、园舍基本要求、设施设备要求、办园规模、师资配备标准、保教基本要求、卫生要求、安全管理要求、设置申请、有效期等11个方面提出明确规定。《暂行办法》主要创新点是对改建幼儿园达到消防技术标准,允许暂不改变房产性质直接依法申办消防相关手续。市教育局表示,“十二五”期间我市共新增公办幼儿园99所,新增3万个学位。但是,随着城市规模的扩大及“二孩”政策的实施,适龄入园儿童迅速增加,幼儿园学位供给不足问题突出,预计近年内我市将迎来幼儿入园高峰。为进一步规范和支持社会资本举办幼儿园,扩大学前教育资源,缓解学位供给不足问题,在充分调研的基础上出台《暂行办法》,为社会资本举办幼儿园提供制度保障。

两岸青年创作工作坊昨日在集美正式启动



本报讯(文/图 记者 陈满意 通讯员 杨佳丽)昨天上午,“集美研学记忆”两岸青年创作工作坊正式启动。“集美的嘉庚建筑给我留下的印象非常深刻。与大陆学生的交流很畅快。未来有机会会选择在大陆工作。”台湾玄奘大学的大三学生涂涵茜说,这是一个非常难得的交流、学习机会。

本次活动以“集美研学记忆”为主题,分为设计创作与成果展示两个阶段。活动甄选两岸文创产业相关的研发设计团队,规划美学感知、文化创意、研学文物及其数字加值应用等展出活动及互动课程,提供有效资源及教育训练的平台,将创意成果及文化创意资产,转化为实际生产或运用。

活动吸引了来自台湾的玄奘大学、中原大学、云林科技大学、金门大学等高校的25名师生,以及福州大学厦门工艺美术学院、集美大学、华侨大学等30名师生。

2018年春运昨日收官 厦门铁路送客330万人

本报讯(记者 赖贵旺)记者从厦门火车站获悉,2018年春运昨日结束,近期厦门往各方向的列车车票相对充足。春运结束后,铁路客流将逐步恢复平稳,春运期间增开的临客也将陆续停运。

据统计,2018年春运期间,厦门火车站共发送旅客330.95万人,日均发送8.27万人,客流同比增长1.5%。其中,节前客流高峰自2月10日起连续3天刷新春运高峰日客流纪录,最高峰为2月13日,当天发送旅客11.56万人。

为满足广大旅客出行需求,春运期间,厦门火车站增开多趟前往重庆、郑州、南昌、赣州等热门方向的列车,其中普速列车相较去年有所减少。根据客流情况来看,高铁和动车出行已成为大多数旅客返乡、探亲、旅游的首选。随着春运结束,厦门火车站客流也趋于常态,近期往各个方向的列车车票也相对充足。

周末服务不断线 20项业务一窗办

市人社局多举措实现社保业务经办提速增效,方便群众

20项社保业务,可一窗通办,不用多次排队;上班时间没空办理?周末到专门窗口也能办;全市720多台自助服务机,24小时守候。昨日,市人社局召

开2017年社保信息披露新闻通气会,发布了我市2017年养老、工伤、失业保险等相关信息。记者在会上了解到,市民办理社保业务更方便了。 记者 吴笛

一窗通办

取一个号可一次性办理多项业务

2017年10月1日,市社保中心正式开展“一窗通办”,通过整合服务事项,打破原来按业务险种设置窗口的模式,构建“一窗受理、内部流转”的窗口通办模式,实行前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件,简化了步骤,实现一个窗口就可以办好所有事项。

市人社局相关负责人举例说,原来外来人员离厦时,需要办理社保关

系转移、一次性生活补助金领取业务,就得取两个窗口的号,排两次队才能办完。实现一窗通办以后,只需取一个号,排一次队,在一个窗口就可以把养老保险、失业保险、社保关系转移相关业务和社保卡交易密码设置、变更办理等社保业务一次性办好,可节省不少时间。目前,市行政服务中心社保大厅开设的通办窗口共有5个,通办服务事项合计20项。

自助服务

终端布置进社区 服务送到家门口

2017年4月,市社保中心在市行政服务中心一楼东区部署了24小时自助服务区,其中在一楼部署了10台自助服务终端,在二楼A厅部署了16台自助服务终端。目前,全市共部署了720台自助服务终端,延伸布置至区、街道和社区,不断把服务送到群众家门口,让群众办理社保业务省时省心省事。特别是市社保中心首推的社保卡自助制卡发卡一体机,通过共享数据信息,多重身份验证,直接缩短了办事环节,实现了社保卡挂失补卡3分钟立等可取,受到人社部领导的肯定和赞许,并作为典范向全国推广。2017年社保自助机共计办理370179件。

周末轮班

解决“休息时间没处办事”的困扰

为进一步方便企业和群众办事,有效解决群众“上班时间没空办事、休息时间没处办事”的困扰,自2017年7月29日起,市行政服务中心社保大厅正式推行周末轮班办事制度,即周末(法定节假日除外)正常对群众开放,实现群众办事无休

日,服务不断线。

周末共开设4个服务窗口,群众可办理养老保险、失业保险、工伤保险、社会保障卡、社会保险关系转移共计25项便民服务事项。截至2017年底,社保大厅周末共办理各类社保业务9200余件,社会反响颇好。

相关新闻

漳州海上运输需求旺 春运客流达45万人次

本报讯(记者 朱亚圣)昨日,记者从漳州海事局获悉,春运期间,漳州海上客流量约45万人次,渡运车辆约2万辆;成功处置海上险情3起,救助遇险人员5名,救助成功率100%。

漳州海事局副局长周文庆介绍,客渡船是漳州市沿海居民,特别是海岛上居民出行的重要交通工具。2018年春运期间,海上客运高峰主要集中在春节前7天至节后15天,尤其是节后探亲流、旅游流、务工流、学生流叠加影响,水上出行、旅游客流量明显增加。春运期间,漳州沿海共投入客渡船36艘。